

Хоумрул — Lurkmore



В эту статью нужно добавить как можно больше линков на холивары по разным системам.

Также сюда можно добавить интересные факты, картинки и прочие кошерные вещи.

Хоумрул (англ. *home rule*, домашнее правило) — мем ролевиков-настольщиков, означающий правило, не входящее в официальное описание ролевой системы. Правило может служить [обработкой напильником](#) для глюков официальной системы, упрощением оригинала из-за лени, а то и невозбраным усложнением оно.

Например, правила некоторых систем позволяют создать слепого снайпера, бросив «[плюшки](#)», полученные за недостаток, на скиллы стрельбы (апогей подобного [манчкинства](#) сам по себе широко известен как «слепоглухонемой парализованный псионик»); запрет подобного произвола и будет хоумрулом. Встречаются ситуации, когда из-за излишней детализации мастер и игроки кидают тонну дайсов за неписей, притом что на реальное развитие событий эти броски влияют минимально, а времени убивают изрядно; сведение подобной маеты к одному кубику или вообще мастерскому произволу™ тоже будет хоумрулом. В обратном случае на обычное «попал в тело — дамаг» могут быть доведены самописные правила по ранениям в конечности, системным эффектам простреленных рук-ног и т. п. — качеством от люто винрарных до совсем унылых.

В крайнем случае, когда новоиспеченному поклоннику ролевой системы влом читать десятки книжек с правилами, он изобретает собственные правила, обычно очень хуевые, но, справедливости ради, иногда на голову превосходящие вариант из книжки.

Собственно, [как сообщает](#) русская «Ролевикия», правильный расово-английский вариант понятия — house rule (местное правило), этимологически восходящее к [игорному бизнесу](#), но большинство русских ролевых [гиков](#) просто не знает языка своих «мануалов». Да и важно ли это?

Интересно, что моду на обработку систем напильником уже давно заметили сами издатели, выпуская т. н. «опциональные правила», представляющие собой что-то вроде официальных хоумрулов, хотите пользуете, хотите нет. Денег только дайте.

Холивары

Мем часто используется на гик-форумах в холиварах «официальная система vs хоумрулы», «[Следование духу правил vs следование букве](#)» etc., тысячи их. Эпические срачи, на радость троллям, могут длиться практически бесконечно.

Разработчики чуть менее, чем всех ролевых систем, например, [World of Darkness](#), поощряют хоумрулы. В основной книге правил так и прописано: Golden Rule — [there are no rules](#).

Холивары по системе WoD

- [«Каноничность и плюрализм»](#)
- [«Как ослабить магов»](#)
- [«Нарушение Маскарада»](#)
- [«Аватар и Зверь»](#)

Алсо

- «Home rule» — это синоним «автономии» и «самоуправления» [у финансистов](#), а также объект борьбы ирландского народа против британских ымперцев в начале двадцатого века.

Ссылки

- [Километровый высер о хоумрулах](#).



Ролевые игры

Alignment BDSM Dungeons and Dragons Greg MMORPG RPG Vampire: the Masquerade

Блэки Борьба Бобра с Ослом Вампиры Вархаммер Гозирага Грибные Эльфы
Конные арбалетчики Куковлев Манчкин Орки Паладин Реконструкторы Ролевики
Рыцарь Стёганки у викингов Толкинисты Фаербол Файтеры Хоумрул Штаны Арагорна
Эльф Эскапизм